



秀恩爱,晒幸福

金婚故事 请您大声说出来

本报讯 恩爱夫妻情无限,风风雨雨永相随。本报开启征集金婚故事,启动为金婚伉俪拍张照公益行动以来,深受广大读者朋友关注,热线(0532)66610000一直响个不停,或自己报名或

推荐身边的亲朋好友,希望讲述甜蜜的爱情故事,分享生活经历。

时光如流水般稍纵即逝,50年来,你们曾经携手养育儿女,曾经共同操持家庭,一起经历,一起哭笑,一

起奋斗,一起努力,苦也甜蜜乐也甜蜜;多少人生坎坷起伏跌宕,你们相互搀扶,一起承担重担,彼此付出了无与伦比的爱,在平凡的人生中写下了辉煌的颂歌。

为见证不老爱情,展

示家风建设、传递正能量,金婚故事持续征集,凡是婚龄50年以上的夫妻,即可拨打热线电话(0532)66610000报名参加金婚公益活动。(记者 张磊)

(相关报道见4版)

不住院也能医保报销 青岛12家医院 试点中医日间病房

本报讯 白天去医院诊疗,当天回家次日再就诊,无需住院也能享受医保报销……这项看病省时又省钱的惠民政策就是中医日间病房诊疗,目前青岛共有12家医院试点中医日间病房,涵盖内科、外科、皮肤、口腔等6大学科19个病种。

今年,青岛市医保局会同卫生健康部门联合印发《关于扩大中医日间病房医保支付方式改革试点范围的通知》,在海慈医院开展中医日间病房试点的基础上,继续扩大试点医院和病种的范围,充分发挥医保政策叠加支持效用,持续推动中医药事业高质量发展。

据悉,中医日间病房以中医药特别是中医非药物疗法为主要治疗方法,中医药治疗费用占总医疗费用的比例不得低于70%(含)。中医日间病房实行统筹金额结算管理,三级医院每个病种纳入统筹支付范围费用限额结算标准为3000元,二级医院的限额结算标准为2700元。职工、居民参保人的报销比例分别为75%和65%。(本报记者)

“数字鸿沟”有填补 “数字陷阱”变突出

互联网适老化改造还需走得更好更远

日前,中国互联网络信息中心发布第50次《中国互联网络发展状况统计报告》。中国互联网络信息中心副主任张晓透露,工业和信息化部已组织完成对452家网站和APP的适老化、无障碍化改造和评测,让智能生活有温度、无障碍。那么,互联网适老化改造效果如何?老年人还有哪些期待?

记者调查了解到,尽管互联网适老化升级取得了一定的进展,数字鸿沟得到一定程度填补,但仍然存在线上适老化升级不深入、针对老年人“数字陷阱”突出等问题,需要加强治理,为老年人营造一片清朗的网络空间。



1 互联网适老化改造,便利加倍

“现在手机银行特别方便,不管是转账、存款、理财还是生活缴费、话费充值,只要轻轻点几下按钮就都解决了。”青岛市今年63岁的臧女士的退休金是在交通银行发放的,每到月底她都会从交通银行手机APP上查看当月的退休金到没到账。臧女士告诉记者,以前有些手机程序界面复杂,而且字太小也看不清,现在交通银行手机APP有个版本切换功能,

点击进去“关爱版”,里面都是老年人常用的选项,不但字体放大,还有语音助手功能,“我点上语音助手说我要转账,手机界面就会立即出现银行账户转账的功能,点一下就到了转账界面,再也不用担心找不到功能键,十分便利。”臧女士说。

此外,在中秋节、国庆节、春节等节假日期间,网络订票也给老年人的出行带来了更多的便利。记者在中国铁路12306网站上

看到,只要点击网站首页右边的“爱心模式”,首页上就会出现诸如声音、语速、阅读方式、配色、放大、缩小、读屏专用等一系列按钮,为老年人线上购买火车票提供简化模式。

据悉,抖音APP也上线了长辈模式,字体更大,设计更简明,重点解决老年用户看不清、不会用的问题。“长辈模式”适配抖音主要使用场景、页面及弹窗,用户在“我一设置—长辈模式”中即可开启。

2 广告弹窗、诱导下载,困扰仍多

不过,记者在调查中发现,虽然网络适老化改造给老年人的生活带来了一定便利,但老年人在具体应用中仍然遇到不少困扰。

“我的手机现在特别卡顿,原来是手机里莫名其妙安装了许多没有用过的应用程序,把手机内存都占满了。”今年65岁的安先生退休后学习声乐多年,平时最大的爱好就是在网络上观看视频听歌,但

是在他听歌的过程中,手机经常会弹出许多广告,点开这个广告以后,还会再跳转到下一个,就这样一个接一个广告,令安先生烦恼不已。

记者发现,老年人由于对手机使用不熟练、对相关功能不熟悉、对热门常用软件不清楚图标及眼花点击不准等问题,导致不少老年人手机里面安装了无法卸载的“狗皮膏”

式弹窗广告,或是手机里莫名其妙多了许多奇怪的应用程序,把内存都占满了,这些软件大多是老人误点后,系统自动下载安装的。

还有一些购物类应用APP长辈版为了增加点击量,保留甚至增加了“邀好友赚金币”“浇水领水果”“玩游戏领礼品”等广告,各种广告占满了页面,无疑增加了老年人使用时的理解难度、操作步骤。

3 加大查处力度 净化网络

本报特约评论员、青岛市社科院研究员刘同昌表示,随着社会的发展,现在老年人的生活已经离不开网络,由于老年人进入网络化非常被动,缺少基本的网络知识,所以在手机出现弹窗广告、垃圾软件的时候,往往会手足无措。有些投机分子为了盈利,往往会引入不正当的竞争手段,对于这种违反社会秩序、误导老百姓正常生活的“数字陷阱”,相关部门应该加大打击查处力度,将不正当竞争的企业列入黑名单,净化网络空间,维护网络安全,营造清朗网络环境。

刘同昌同时呼吁,老年人遇到网络问题时要提高警惕,提高甄别网络信息的能力,防范网络诈骗;相关部门也要加大对老年人的网络信息的普及,增强老年人网络风险防范意识,让老年人避免因因此上当。记者 安娜

桑榆热评

“代尽孝”赠礼可以 强划员工工资不妥

近日,海南三亚一家公司为体现中秋关怀,推出“代尽孝”福利,引发网友关注。福利包含两个方面:将员工9月份工资的50%作为中秋孝心金打进员工父母账户,同时由老板买单给每位员工父母赠送价值不菲的中秋礼盒。

客观而言,置于现实,当事实公司的这一做法不无包含美好的初衷,但就公司员工和网络的反映看,结果却显得并不那么“美满”。关键原因恐怕还在于强制划扣员工工资这一关键问题上。

这一代扣代发“孝顺金”的做法,被掩盖、遮蔽在“代尽孝”乃至倡导社会孝风这些高大上的堂皇理由和道德光环之下,容易被人忽视、忽略或者隐忍。而一下子强制划转员工月工资的50%,也缺少了对员工实际生活支出需要的考量。

从根本上说,这同一些企业随意克扣、晚发、不发员工工资的企业违法行为,本质上并没有太大区别,都是对员工正当工资权益的无视、干涉与逾越。余明辉